

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Dirigente responsabile: Dott. Luigi Moreno COSTA - tel. 010/548 8561

e-mail: luigimoreno.costa@regione.liguria.it

Referente: Sig.ra Caterina MERLO tel. 010/548 8562

e-mail: caterina.merlo@regione.liguria.it

Genova, data del protocollo

Gara a procedura aperta, ai sensi dell'art. 60 del D. Lgs. n° 50/2016, tramite l'utilizzo della piattaforma telematica SinTel, Procedura di gara aperta ex art. 60 D. Lgs. 50/2016 e s.m.i. svolta attraverso la piattaforma telematica SINTEL per l'affidamento del servizio di ristorazione ospedaliera ed aziendale, a ridotto impatto ambientale, rivolto ai degenti ricoverati presso gli stabilimenti ospedalieri, agli utenti delle strutture residenziali e semiresidenziali territoriali ed ai dipendenti da Ospedale Policlinico San Martino, A.S.S.L. n° 2 Savonese, A.S.S.L. n° 5 Spezzina, ed all'Azienda Pubblica di Servizi alla Persona Emanuele Brignole della Regione Liguria – per la durata di otto anni (opzione di rinnovo per ulteriori

dodici mesi)

Lotti n° 4

Numero gara: 7639192

QUESITI PERVENUTI A SEGUITO DELL'INDIZIONE DI GARA**DELL'11 MAGGIO 2020****In via del tutto eccezionale, si provvede a rispondere al quesito:****ID_ 124.313.508:****quesito n° 144**

Si coglie inoltre l'occasione per far presente che nel documento C- Disciplinare di gara_vers_20_04_20 nel paragrafo 16.1 CRITERI DI VALUTAZIONE DELL'OFFERTA TECNICA sia nel sotto paragrafo 16.1.1 sia in quello 16.1.2 sono riportate le griglie di attribuzione dei punteggi senza tener conto delle modifiche apportate a seguito della Determina nr 89 del 21/02/2020 ("Determina rettifica gara ristorazione II OOss"), con cui si era approvato il documento C- Disciplinare di gara_vers_21_02_20. Si chiede pertanto di confermare che per quanto riguarda i criteri di valutazione dell'offerta tecnica si debba tenere presente il Disciplinare di gara_vers_21_02_20 e non l'ultima versione pubblicata". Questo in quanto anche l'ultimo disciplinare pubblicato riporta la vecchia griglia di punteggi senza le rettifiche apportate il 21/02.

risposta n° 144

si conferma che i criteri di valutazione dell'offerta tecnica, di cui al punto 6 del paragrafo 16.1. ed al punto 6 del paragrafo 16.1.2. sono quelli indicati nel Disciplinare di gara_vers_21_02_2020. All'uopo si provvede alla pubblicazione della versione riveduta.

quesito n° 145

si segnala che avete provveduto a modificare l'importo complessivo del lotto 4, ma continua ad essere sbagliato l'annuale

risposta n° 145:

si precisa che per un mero errore, nel Disciplinare di gara, per il lotto n° 4, viene indicato quale importo annuo comprensivo degli oneri di sicurezza € 380.756,40 mentre è da leggersi € 380.767,40

ID_ 124.315.474:**quesito n° 146**

Alla luce della risposta al quesito n° 142, tenuto conto che all'art. 13.2.3 OFFERTA ECONOMICA STEP 3 punto 1 del Disciplinare di gara è indicato quanto segue: "Il valore complessivo offerto [...] dovrà collimare con l'importo complessivo offerto nel Modello M6 excel "Dettaglio prezzi unitari offerti" comprensivo dell'importo dei costi afferenti l'attività svolta dall'operatore economico, dei costi del personale e dei costi della sicurezza derivante da interferenze di cui ai successivi punti 2, 3 e 4", dal momento che nel Modello M.6 excel non vengono citati in nessun campo i costi della sicurezza derivanti da interferenze, si chiede di confermare che in tale modello il "VALORE ECONOMICO DEL SERVIZIO DI RISTORAZIONE DA INSERIRE IN PIATTAFORMA SINTEL" deve comprendere anche i costi della sicurezza derivanti da interferenze individuati dalla Stazione Appaltante.

risposta n° 146:

si precisa che l'Operatore Economico dovrà dichiarare i costi del personale e dei costi della sicurezza nel modello M.6 "dettaglio prezzi unitari offerti", negli appositi spazi contraddistinti delle seguenti diciture:

Il sottoscritto dichiara, in conformità a quanto disposto dall'art. 95, comma 10 D. lgs. n. 50/2016, che i costi della sicurezza inerenti i rischi specifici propri dell'attività dell'impresa appaltatrice inclusi nel prezzo offerto risultano pari ad €

il sottoscritto dichiara le spese relative al costo del personale, valutate sulla base dei minimi salariali definiti dal contratto collettivo di lavoro - art. 23 comma 16 - de D.Lgs. n° 50/2016 e s.m.i..

Si conferma che l'importo indicato nella casella contraddistinta dalla dicitura "Valore economico del servizio di Ristorazione da inserire in piattaforma SinTel", dovrà comprendere gli oneri di sicurezza derivanti DUVRI

Si ricorda che il termine per la presentazione dei quesiti post-indizione è scaduto in data 14/02/2020 e, pertanto, non si accettano ulteriori quesiti.

IL RUP
Dott. Luigi Moreno COSTA
Firmato digitalmente